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By Jonathan Beale, defence correspondent, and James Gregory

Stíhací letouny F-16: Biden nechá spojence dodávat
válečná letadla jako hlavní podporu pro Kyjev

bbc.com/news/world-us-canada-65649471
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BBC novinky

USA tvrdí, že umožní svým západním spojencům dodávat
Ukrajině pokročilé bojové letouny, včetně amerických F-16, což
je pro Kyjev velkou posilou.

Poradce pro národní bezpečnost Jake Sullivan uvedl, že prezident
Joe Biden „informoval své protějšky G7“ o rozhodnutí na pátečním
summitu bloku v Japonsku.

Američtí vojáci budou také trénovat kyjevské piloty, aby používali
tryskáče, řekl pan Sullivan.

Rusko uvedlo, že země by podstoupily "obrovské riziko", pokud by
dodaly F-16 Ukrajině, uvedla státní média.

https://www.bbc.com/news/world-us-canada-65649471
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Náměstek ministra zahraničí Alexander Grushko řekl státní tiskové
agentuře Tass, že západní země „se drží scénáře eskalace“.

"To bude zohledněno ve všech našich plánech a máme všechny
potřebné prostředky k dosažení našich cílů," řekl.

Ukrajina dlouho usilovala o moderní tryskáče a prezident Volodymyr
Zelenskyj tento krok uvítal jako „historické rozhodnutí“.

Země mohou přeprodávat nebo reexportovat americkou vojenskou
techniku   pouze v případě, že to USA schválí, takže toto rozhodnutí
otevírá cestu pro ostatní země, aby poslaly své stávající zásoby F-
16 na Ukrajinu.

Ačkoli se zdá stále pravděpodobnější, že Ukrajina nakonec dostane
pokročilé tryskáče, které tak zoufale chce, žádná vláda zatím
nepotvrdila, že je do Kyjeva pošle.

USA a spojenci se dosud „zaměřovali na to, aby Ukrajině poskytli
systémovou zbraň a výcvik, které potřebuje k provádění útočných
operací letos na jaře a v létě“, řekl pan Sullivan novinářům v
Hirošimě s tím, že tyto kroky byly součástí „dlouhodobého závazku
Washingtonu Sebeobrana Ukrajiny“.

"Jak se výcvik v nadcházejících měsících rozvine, budeme
spolupracovat s našimi spojenci, abychom určili, kdy budou letadla
dodána, kdo je doručí a kolik."

Ukrajina opakovaně lobovala u svých západních spojenců, aby
poskytli tryskáče na pomoc v boji proti Rusku.

Před sobotním oficiálním oznámením prezident Zelenskij řekl, že
trysky „velmi posílí naši armádu na obloze“.

Řekl, že se těší na „diskuzi o praktické implementaci“ plánu na
summitu G7 v Hirošimě, kam v sobotu dorazil.

https://www.bbc.co.uk/news/world-europe-65656356
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USA byly skeptické ohledně poskytování moderních bojových letadel
Ukrajině – alespoň v blízké budoucnosti. Místo toho se zaměřuje na
poskytování vojenské podpory na souši.

Některé členské země NATO vyjádřily obavy, že předání tryskáčů
Ukrajině by bylo považováno za eskalaci války a riskovat přímou
konfrontaci s Ruskem.

Vysocí američtí vojenští představitelé byli dříve skeptičtí ohledně
schopnosti stíhaček dodávaných Západem dramaticky změnit
konflikt – na zemi je spousta systémů protivzdušné obrany a velké
ruské letectvo se snažilo získat vzdušnou převahu.

Prezident Biden v únoru řekl novinářům, že "prozatím vylučuje"
vyslání pokročilých bojovníků na Ukrajinu.

Jaké zbraně se dodávají na Ukrajinu?
Výzvy poskytování stíhaček Ukrajině

Pan Sullivan ale novinářům řekl, že USA poskytly Kyjevu zbraně, jak
je na bojišti potřebovali, a rozhodnutí připravit cestu pro stíhačky
naznačilo, že konflikt vstoupil do nové fáze.

"Nyní jsme dodali vše, co jsme řekli, že doručíme, takže jsme
Ukrajince postavili do pozice, aby mohli postupovat na bojišti
prostřednictvím protiofenzívy. Dosáhli jsme okamžiku, kdy je čas
podívat se dolů na cestu a říci co bude Ukrajina potřebovat jako
součást budoucích sil na obranu proti ruské agresi,“ řekl.

Pan Sullivan také uvedl, že jakákoli letadla, která Ukrajina obdrží,
budou použita pouze pro obranné účely a že USA neumožní ani
nepodpoří útoky na ruské území.

"Ukrajinci neustále dávají najevo, že jsou připraveni to dodržet," řekl.

I když je změna v politice USA významná, výcvik pilotů pro létání s
F-16 bude nějakou dobu trvat.

https://www.bbc.co.uk/news/world-europe-62002218
https://www.bbc.co.uk/news/world-europe-64587197
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Ukrajina má v současnosti více vycvičených stíhacích pilotů než
letadel, ale i výcvik zkušených stíhacích pilotů na novém letadle
může trvat až čtyři měsíce.

Národy budou muset také souhlasit s dodávkou trysek.

F-16 je široce používán řadou evropských zemí a zemí Středního
východu, stejně jako USA, které stále vyrábí letadla.

Spojené království, Nizozemsko, Belgie a Dánsko rovněž uvítaly
krok USA.

zdroj obrázku,EPA
Popisek obrázku,

Zelenskyj se připojuje k lídrům G7 v Japonsku

Britský premiér Rishi Sunak na twitteru uvedl: "Velká Británie bude
spolupracovat s USA a Nizozemskem, Belgií a Dánskem na tom,
aby Ukrajina získala bojové vzdušné schopnosti, které potřebuje."

Spojené království nemá ve svém letectvu žádné F-16.

Dánsko oznámilo, že nyní bude také moci podporovat výcvik pilotů,
ale nepotvrdilo, zda na Ukrajinu pošle nějaké tryskáče. Dánské
letectvo má 40 F-16, z nichž asi 30 je operačních.
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Začátkem tohoto týdne pan Sunak a nizozemský premiér Mark Rutte
řekli, že vybudují „mezinárodní koalici“, která by Ukrajině poskytla
podporu bojových letounů.

Pan Sunak řekl, že Spojené království zřídí leteckou školu pro výcvik
ukrajinských pilotů. Francouzský vůdce Emmanuel Macron řekl, že
jeho země je ochotna udělat totéž, ale neposkytne tryskáče.

Někteří z opozice proti vyslání trysek se soustředili kolem problémů s
údržbou, přičemž bývalý představitel NATO Dr Jamie Shea řekl, že
vyžadují rozsáhlou údržbu téměř po každém boji.

SLEDUJTE: Souboj s ruskými tryskáči na obloze nad Ukrajinou

Na začátku ruské invaze v plném rozsahu se věřilo, že Ukrajina má
kolem 120 bojových letounů - převážně sestávajících ze stárnoucích
MiGů-29 a Su-27 ze sovětské éry.

Ale úředníci říkají, že potřebují až 200 trysek, aby odpovídaly
moskevskému letectvu - což je považováno za pětkrát nebo šestkrát
větší než v Kyjevě.

Zelenskij primárně žádal své spojence o F-16. Tryskové letadlo bylo
poprvé postaveno v 70. letech 20. století a může cestovat
dvojnásobnou rychlostí zvuku a může zaútočit na cíle ve vzduchu
nebo na zemi.

I když je nyní zastíněn modernějším F-35, zůstává široce používán.
Odborníci tvrdí, že moderní stíhačky jako F-16 by Ukrajině pomohly
zasáhnout za ruskými liniemi.

Začátkem tohoto roku některé východoevropské země vyslaly na
Ukrajinu stíhačky Mig ze sovětské éry .

Popisek médií,
Sledujte: Dodávka proudových letounů F-16 „obrovsky významné“ pomoci

Ukrajině

Více o tomto příběhu

https://www.bbc.co.uk/news/world-europe-64587197
https://www.bbc.co.uk/news/world-europe-65461405
https://www.bbc.com/news/world-europe-64975770
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Souboj s ruskými tryskami na obloze nad Ukrajinou
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Jaké zbraně se dodávají na Ukrajinu?
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